Legyenek az AB, BC, CD, DA oldalak felez6pontjai rendre E, F, G és H. Huzzuk meg a négyszog valamelyik
atlojat, pl. BD-t és ennek O felezGpontjan at huzzunk parhuzamost a masik atloval. Azt allitjuk, hogy ezen e parhu-
zamos egyenes barmely O pontjara az Ny = HOGD, ill. N, = EOF B négyszogek teriilete negyede az N = ABCD
négyszog teriiletének.

A bizonyitast az egyik atlora mutatjuk meg, a masik atlora ugyanigy elvégezhets (1. abra).

1. dbra

2. dbra
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Legyen el6szor O a BD 4atlo és e metszéspontja. Ekkor OH || AB és OH = §AB, ezért DOH haromszog hasonlo a
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D BA héromszoghtz, a hasonlosag ardnya o8 amib6l Tpog = ZTD BA- Ugyanugy adodik, hogy Tpog = ZTD BC vagyis

1
N7 teriilete, valoban negyede az ABC D négyszog teriiletének. Hasonl6an adodik, hogy No = ZN . Ha méarmost O-t

az e egyenesen mozgatjuk, akkor mivel e | HG és e || EF, a HOG, ill. EOF haromszogek teriilete O valtoztatasaval
nem véaltozik, és igy a HOGD, ill. EOF B teriilet sem.



Ha ezt az eljarast mindkét atléra elvégezziik, a kapott két parhuzamos, e és f metszéspontja P lesz az a pont,
mellyel a felezGpontokat Gsszekotve négy egyenld teriiletd részt kapunk. (2. abra). P mindig létrejon és mindig bels6
pont, ezt a kovetkez6képpen lathatjuk be (3. dbra). Hazzunk B és D pontokon at az AC atloval, az A és C pontokon
at a BD atloval parhuzamost. Igy egy paralelogrammat kapunk. Az e és f egyenesek e paralelogramma kozépvonalai.
Metszéspontjuk P, egyben a paralelogramma atléinak is metszéspontja. Mivel az A és B, B és C' (és igy tovabb) pontok
mindig két szomszédos paralelogramma oldalon vannak, az ezen oldalak masik végpontjait 6sszekdts atlonak mindig
ugyanazon partjara esnek. Azaz P nem eshet a négyszog oldalai altal a paralelogramméabol levagott haromszogek
egyikébe sem. De akkor P a négyszog belsejében van.

Ko6nnyd belatni, hogy csak egy pont van a négyszog belsejében, amely az el6irdsoknak eleget tesz.

3. dbra

o 4. dbra

Tegyiik fel ugyanis, hogy két pont is lenne P és P;, amelyik a négyszoget a kivint modon osztja fel négy egyenls
teriiletd részre (4. abra). Ekkor — mivel a négyszog konvex — Py a P altal kiosztott négy rész valamelyikében (esetleg a
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hataran) van. Legyen ez pl. HPGD. Ekkor Typ,cp < Tupap = ZABCD, azaz P) nem osztja négy egyenld teriileti
részre a négyszoget.



